

# 中央文明办发布8月“中国好人榜”

## 104位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人上榜

新华社贵阳8月31日电(记者 施钱贵)中央文明办8月31日在贵州省六盘水市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布8月“中国好人榜”,104位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

上榜好人事迹感人至深:湖北孝感农民工罗平波遇车祸脑死亡,其妻子徐木英深明大义,捐献丈夫器官

救4人;湖南株洲“猪倌”朱守官,信守扶贫承诺,亏本连续5年给500名贫困户分红;在北京飞往温州的航班上,卢中秋等3名医生紧急施救心脏骤停乘客,机上全体乘客同意返航送患者就医;福建厦门火车站民警许刚,与乘客联手成功救起不慎坠入列车和站台缝隙间的女童……

记者了解到,2018年8月网上“我推荐我评议身边

好人”活动平台共收到网民举荐的好人好事线索263万余件,点赞评议超过794万余条,页面浏览量超过3331万人次。网友留言:“好人看似平凡,却是人海中最美丽的风景。他们是全社会学习的榜样。”

在活动现场,陶正学、蒋行远、王佳文、余留芬等道德模范、身边好人与观众进行了互动交流,并向全社会发出了以诚待人、以仁待人的倡议。



8月31日,在山东省日照市太阳广场,2013年全国职业院校技能大赛中餐面点项目一等奖获得者李妮(右二)向市民传授面点技艺。

当日,“技能中国行2018——走进山东”技能展示交流活动在山东省日照市举行,通过举办综合展示、技术交流、专家论坛等活动,全面展示新时期技能教育、技能人才培养成果。

新华社发 朱元理 摄

## 9月2日金星“合”角宿一 天宇浪漫上演“星星相吸”

新华社天津8月31日电(记者 周润健)天文专家介绍,9月2日,天宇将上演行星金星“合”恒星角宿一的美丽天象,届时,这两颗亮星将近距离接触,为公众上演一幕浪漫的“星星相吸”。如果天气晴好,银白色的金星与淡蓝色的角宿一在空中格外显眼,即便用肉眼也能观测到。

金星是夜空中最明亮的星星,中国古代称之为“太白”。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”;当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。角宿一是室女座最明亮的恒星,亮度为

0.98等,在夜空中它的亮度排名第十六位,距离地球270光年。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,金星是9月天宇的大明星,月初亮度在-4.4等,黄昏时分闪耀在西南方低空,银光闪闪,璀璨明亮。9月2日19时30分左右,感兴趣的公众会发现,在金星右上方不远处,有一颗淡蓝色的亮星,这就是角宿一,两者相距只有1度。此时此刻,双星如恋人般深情对望,喃喃低语,情话绵绵,互诉衷肠。

“良辰美景终有时”,欢

聚的时光总是短暂的。天文专家提醒说,在大约半个小时后,这幕浪漫的“二人世界”将宣告结束,金星和角宿一将双双沉入地平线以下,感兴趣的公众要抓紧时间欣赏和拍照。

值得一提的是,9月21日金星将迎来全年最亮,亮度可达-4.8等,非常耀眼。在大气透明度足够好的情况下,甚至可以用双筒望远镜在白天观测到它。

天文专家表示,感兴趣的公众不妨从这次的金星“合”角宿一开始,对金星进行持续观测,感受它的亮度变化。

## 博览天下

### 飞船遭袭致国际空间站漏气 宇航员忙“打补丁”

俄罗斯航天集团8月30日说,国际空间站出现轻微漏气,初步查找发现可能是太空微陨石撞击空间站上的俄飞船出现微小裂缝所致。站内6名宇航员已开始修补工作。航天专家正紧急研究处置对策。

俄航天集团总裁罗戈津说,裂缝可能是太空中的微陨石撞上飞船所致。俄航天集团等相关机构已成立联合委员会,共同研究裂缝处置问题。

一名未透露姓名的俄航天专家介绍,裂缝位于俄飞船轨道舱的卫生间舱壁

上,轨道舱是供宇航员起居的场所。作为应急措施,宇航员已用特制胶水封住裂缝。俄地面飞行控制中心表示,专家将进一步监测飞船密封性,以决定是否对修补作业发出新指令。按流程,宇航员需把裂缝处彻底修补好,再在其表面贴上“补丁”。

俄罗斯齐奥尔科夫斯基航天研究院院士热列兹尼亚科夫认为,上述裂缝不会危及宇航员安全,因为站内所有舱体之间以及飞船与空间站之间在必要时都能相互隔离。

(据新华网)

### 英国拟将塑料袋收费标准提高一倍 遏制塑料废品污染

为减少塑料袋使用,英国政府8月30日宣布,拟将塑料袋收费标准提高至少一倍,从当前的5便士(约合0.45元人民币)提高到至少10便士,且该政策将覆盖全英所有商家。

英国于2015年正式出台塑料袋收费政策,但这一规定只适用于雇员超过250人的大型超市,小型零售商则自愿实施。

英国政府当天发表声明说,塑料袋收费政策让英国大型超市的塑料袋消耗

量减少86%,效果明显。为进一步减少塑料袋使用,政府计划要求全英所有零售商不论规模大小全都实施塑料袋收费政策,而收费标准将从现在的5便士提高到至少10便士。

塑料袋收费措施是英国政府遏制塑料废品污染努力的一部分。此前,英国政府已公布一系列措施,争取从多个环节来减少塑料废品的产生,包括探讨在超市中设立无塑料包装商品通道等。(据新华网)

### 樱桃子去世后其作品供不应求 出版社加印85万部

日本集英社30日发布消息称,由于15日因病去世的日本漫画家樱桃子作品在日本全国货源短缺,因此将其代表作《樱桃小丸子》以及随笔集《桃子罐头》等书籍增印85万部。

据日本共同社报道,53岁的樱桃子因患乳腺癌去

世的消息在27日公布以后,粉丝们纷纷涌到日本全国的书店购买其作品,导致多地出现断货的情况。集英社表示,将抓紧工作争取在9月能够供应市场。

预计,集英社将增印45万部漫画单行本,40万部随笔集及漫画文库等书籍。(据人民网)